

## 漳州与友城瓦格宁根 举行线上“市长茶话会”

本报讯(记者 吴静芳)5月19日,受漳州市长刘远委托,副市长崔为磊与友城瓦格宁根(荷兰)市长吉尔特·范·鲁曼德、副市长慕德·胡尔绍美举行线上“市长茶话会”。这是今年以来我市首次以“云交流”形式开展外事活动。

崔为磊表示,今年是两市结好12周年,也是“大漳州”建设元年,我们的主城区格局呈现“中心东移、跨江南扩、面海拓展”之势,希望双方趁势在临港工业、现代农业、健康食品等领域加强互利合作,实现共同发展,并在非物质文化遗产、现代艺术等方面进一步加强交流,架起更多融通民心的桥梁,接续传递两市友好的接力棒。鲁曼德表示,两市友好交往硕果累累,亮点频出,漳州花美、食美、人民热情好客,给他留下了深刻的印象,通过这次“云交流”,他感受到漳州日新月异的变化,期待两市在更多领域、更高层次上开展交流合作。

茶话会始终气氛温馨、轻松友好。双方相互观看了对方城市新貌宣传片,各自现场展示了泡功夫茶的技艺,共同欣赏了漳州经典布袋木偶戏《大名府》(选段)现场表演。会上还播放了漳州青少年向瓦格宁根人民致以“云祝福”的视频。

## 漳州市有机肥行业协会 第二届换届暨会员大会举行

本报讯(记者 蔡柳楠 王琳雅)5月19日,漳州市有机肥行业协会换届暨第二届会员大会举行。会议听取并审议第一届协会工作报告和财务报告,选举产生第二届新理事会成员,并与战略合作伙伴签约授牌。至此,协会会员单位总数达65家,漳州地区入会率达80%以上,同时拓展到泉州、河南、山东、广东等地。

据了解,漳州市有机肥行业协会成立于2015年7月31日,为全省首家有机肥行业协会。自成立以来,漳州市有机肥协会紧紧围绕有

机肥新产品、新技术开发和推广应用工作,积极从事生态农业与土壤修复治理工作,进行资源整合与共享,并主动为企业和农户提供品牌、技术、质检等多方面服务,引导农民正确使用有机肥,提升农产品品质和安全水平,推动农业绿色循环与可持续发展。积极与政府相关部门沟通,严格执行相关标准,争取优惠政策,维护自身的合法权益。并持续加强行业自律,规范生产和销售,通过自律性行业管理,致力于创造依法经营、公平、有序的市场氛围,促进行业健康发展。



## “明厨亮灶”守护舌尖安全

5月17日,华安县市场监督管理局执法人员走进各学校及幼儿园食堂,进行“明厨亮灶”落实情况专项检查,全面加强校园餐饮安全监管。 唐小玲 黄建和 摄影报道

## 云霄: 让留守老人身心都得到照顾

本报讯(记者 俞映云 通讯员 方美云)5月16日上午,云霄县居家养老服务工作小组早早来到云陵镇大路社区老人陈女士家中,为老人提供居家养老服务。陈女士今年82岁,患有心脏病长期卧床,儿女都在外地,她独自一人居住。“我卧床时间长,贴身衣物容易脏,但这些年轻的姑娘都不嫌弃我,总是自发地帮我洗衣服,还会根据我的需求给予我帮助。”陈女士告诉记者,“县政府为留守老人提供的居家养老服务给我带来了许多安慰和方便。”

值得一提的是,除了日常照料,云霄县居家养老服务还十分重视留守老人精神慰藉工作。逢年过节,居家养老服务工作小组便会带上慰问品,走进留守老人的家门,陪他们话家常,用欢声笑语和暖心关怀弥补老人儿孙不在身边的缺失感。“我管老人叫爷爷奶奶,老人们也会把我当自家晚辈一般看待。”谈及和老人之间的关系,工作人员们有这样一种共识。

传统模式的居家养老,子女是

农村老年人晚年生活的重要保障。然而,随着农村青壮年劳动力的大量外流,外出子女无法为留守父母提供经常性的照料和关怀。根据省、市有关文件精神,云霄县在政府购买居家养老服务第二轮招标中,在全市率先将农村留守老人纳入政府购买服务对象“7+1”的突破,落实对农村留守老人、孤寡、独居老人关爱服务工作。

自去年以来,云霄县启动农村“三留守”关爱服务项目,委托县彩虹社会工作服务中心,以派驻社工、志愿服务等形式为留守老人提供生活关爱、亲情陪护、健康巡诊等一系列专业服务。此外,云霄县还通过政府购买服务的方式,为留守老人提供紧急救援、生活照料、家政服务、康复护理和精神慰藉等服务。云霄县积极协调社会组织、村(社区)和家庭,从多方面对留守老人给予特殊关心关爱,尽量使子女在外干得放心,在家老人留得安心,实现老年人老有所依、老有所养的幸福养老梦。

(上接第一版)紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,不断提升活动实效。要健全完善相关工作机制,强化领导挂帅推动,推广项目工作法、一线工作法等。要充分发挥“关键少数”的示范表率作用,带头提高贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力水平,传承党的光荣传统和优良作风,当好“施工队长”。

尹力要求,全体学员要全身心投入,认真学习指定的文件和书籍,静下心来阅读、沉下心来思考,系统听取辅导、敞开心扉交流,利用这次难得的学习机会,好好充电,并把学习研讨成果运用到今后工作中去,全

力破解制约工作的瓶颈难题,为全省发展作出应有贡献。

开班当天,中国社会科学院党组成员、当代中国研究所所长姜辉作了“中国共产党一百年与中国新时代”专题辅导报告,中国工程院院士、生态环境部环境规划院院长王金南作了“应对气候变化与中国碳达峰碳中和”专题辅导报告。

省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长、省检察院检察长出席开班式。各设区市和平潭综合实验区主要负责同志等在主场参加。省直部门主要负责同志在省分会场参加,各设区市和平潭综合实验区以及各县(市、区)设分会场。

## 党史学习教育在漳州 永远跟党走

## 讴歌百年辉煌 赓续奋斗精神

“相映丹霞红”——庆祝建党100周年综艺晚会在漳州电大举行

学史明理  
学史增信  
学史崇德  
学史力行



本报讯(记者 郑斯楠 文 黄子君)“红五月,丹霞红!学党史,颂党恩!”5月19日晚,“相映丹霞红”——庆祝建党100周年综艺晚会在漳州电大举行。福建开放大学纪委书记王幼新、副校长李正光和漳州电大师生代表、社区居民等观看了演出。

当晚,在《三十里铺》《电影歌曲联奏》两首优美动听的民乐合奏中,晚会正式拉开序幕。随后,锦歌表演《漳州小吃真正港》、梦剧现代戏《谷文昌》(选段)(左图)、女声独唱《党啊,亲爱的妈妈》、木偶同台表演《欢庆》、口琴独奏《我爱你中国》等形式多样、题材丰富的节目轮番

上演,节目情境或欢快喜庆、或饱含深情、或轻盈柔美,不断将现场气氛推向高潮,为现场观众带来了一场精彩纷呈的“红色盛宴”。整场演出主题鲜明、绚丽多彩、气势恢宏,热情讴歌了中国共产党的百年辉煌和伟大成就,多维度展示了学校广大师生在新时代里坚守初心、勇担使命的风采,抒发了对党、国家、家乡的无限深情。

据了解,本次晚会是福建开放大学和漳州电大党建共建共学的系列活动之一,也是开展思政课程的探索和创新。活动还通过福建省终身教育平台,向开放教育的全体学员进行现场同步直播。

## 加强党性修养 强化实干担当

市政府办党组党史学习教育专题研讨会举行

本报讯(李正)5月19日上午,市政府办公室党组举行党史学习教育专题研讨会暨“读书班”结业式。研讨会上,市政府办公室班子成员围绕学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,结合工作实际,以发言和书面形式交流了各自的学习体会,既有理论思考,又有工作感悟,达到了相互启发、共同提高的目的。

此次“读书班”为期3天,通过专家辅导、现场观摩、交流研讨等形式,进一步端正了“学”的态度、丰富了“思”的层次、夯实了“行”的基础。下一步,市政府办将继续巩固深化学习成果,坚持常学常新,把学习

成果转化对党绝对忠诚的政治自觉,在学思践悟中坚定理想信念,加强党性修养,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。强化实干担当,把学习成果转化为做好“三服务”工作的强大动力,将学习中激发出来的热情、能量、力量转化为谋划工作的思路、措施和办法,不断增强新形势下做好办公室工作的本领。深化作风建设,把学习成果转化为推动发展、破解难题的优良作风,聚焦“难啃硬骨头”,认真履行决策参谋、协调保障、督办落实等职责,以优异的成绩迎接建党100周年。

## 市总工会: 当好职工娘家人 谱写工运新篇章

本报讯(邵爱霖)连日来,漳州市总工会成立的多个宣讲组陆续下基层举办“永远跟党走·奋进新征程”党史学习教育宣讲活动,为基层工会干部、职工代表开办11场宣讲会。会后,还开展“工会进万家”调研走访慰问活动,慰问63名困难职工(高龄劳模)并送上11.3万元慰问金。

宣讲会上,各宣讲组主讲的市总工会领导与基层干部职工一起重温了漳州工运史,分享了各自结合党史学习教育的启示和体会,进一步引导工会干部职工坚定不移地学党史、感党恩、听党话、跟党走,切

实为国家富强、民族复兴、人民幸福贡献智慧和力量,把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,以饱满的工作热情和扎实的工作作风将学习教育的实际成效推动工运事业取得新进展、谱写新篇章,帮助职工解决“急难愁盼”问题,让职工真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信赖的“娘家人”、贴心人。与会干部职工纷纷表示,要通过党史学习教育不断汲取奋斗的力量,立足岗位,积极践行“我为群众办实事”,履行维权和服务职责,当好职工“娘家人”。

## 坚定信念跟党走



近日,漳州开发区举行2021年“学党史 颂党恩”职工健步行活动,来自区内54家企事业单位共1800余名职工齐聚黄金海岸公园激情竞走。

本次活动以“坚定信念跟党走,百年征程再出发”为主题,旨在引导广大职工学好党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,热烈庆祝中国共产党建党100周年。此次活动由漳州开发区总工会主办、漳州开发区团委协办,路线为“卡达凯斯大草坪-南海路-双鱼岛大桥-黄金海岸”,全长约6公里。

许小燕 林妮妮 摄影报道

## 《福建土楼》特种邮票发行

本报讯(记者 瑜婷 通讯员 文溢 少萍 梦帆)5月19日,《福建土楼》特种邮票首发仪式在南靖县田螺坑土楼群举行,华安县大地土楼群设立分会场。

此次入选的二宜楼、田螺坑土楼群分别是第四批和第五批全国重点文物保护单位,包含二宜楼和田螺坑土楼群在内的福建土楼被联合国教科文组织列入《世界文化遗产名录》。

《福建土楼》特种邮票1套4枚,以土楼四季为主题,展现了振成楼、承启楼两座客家土楼和二宜楼、田螺坑土楼群两座闽南土楼的风貌,全套面值4.80元。除主题邮票外,相关主题邮票也正式亮相,包括《福建土楼》邮册、专题册及主题信封、明信片等,备受集邮爱好者的关注。

## 市退役军人事务局: “红歌快闪”献给党

本报讯(记者 廖瑜婷 通讯员 戴伟国)5月19日,市退役军人事务局、城投集团联合举办“唱支山歌给党听”大型红歌快闪主题活动,通过重温入党誓词、参观英烈事迹展、红色歌曲大合唱等一系列活动,为建党100周年献礼。

在党旗的引领下,四支由退役军人、英雄模范、党员干部组成的队伍从不同方向汇集到古城广场。随着悠扬动听的小提琴声起,红色歌曲《唱支山歌给党听》把活动推向高潮。大家手拿党旗,齐声高歌,用青春律动为红色文化注入时代气息。

“通过‘红歌快闪+党史学习教育’的新颖形式,表达了老兵永远跟党走的信心和决心。”市退役军人事务局负责人表示,把舞台搬到市民身边,用最流行、最走心的方式展现退役军人工作者及广大退役军人永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,是退役军人事务局的首次尝试。下一步,市退役军人事务局将进一步激励引导广大党员干部、退役军人从百年党史中汲取力量,把学习成果转化为推动高质量发展超越的强大动力,努力提升为退役军人服务质量水平。

## 送党课进社区 强党性聚民心

本报讯(庄逸平)5月17日,由福建中烟工业有限责任公司、中共漳州市委文明办、漳州市城区烟草专卖局、芗城区西桥街道党工委、西桥社区、芗城区侨联、芗城区退役军人局共同主办的“永远跟党走,党课进社区”活动在芗城区侨联会议室举行,党员干部、居民群众等60多人参加了此次讲座。

讲座围绕《中国共产党百年奋斗历程与基本经验》这一主题进行阐述,内涵丰富、脉络清晰,案例鲜活,论述精辟,使现场人员对我党百年奋斗历程有了更加深刻的理解和认识,为更好地学党史、悟党性提供了指引,引起大家的热烈反响和广泛共鸣。最后,活动在《唱支山歌给党听》的大合唱中落下帷幕,嘹亮的歌声抒发了对党的感恩和忠诚,也表达了时刻听党话、永远跟党走的坚定决心。

据了解,此次活动旨在通过开展“学党史、办实事”实践活动,把党课送进社区,送到党员群众中去,使党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心的同时,进一步深化党建融合,共建发展模式,有效将党史学习教育成果转化为办实事的实际行动上来,直击居民群众面临的难事、难题、痛点,切实解决居民群众关心关切的民生实事,推动党史学习教育不断走深、走实。



▲《福建土楼》特种邮票网上直播销售 黄建和 苏敬摄



▶在南靖县田螺坑土楼群观景台,参观者在《福建土楼》特种邮票发行活动现场拍照。 新华社记者 林善传摄